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ПОРШНЯЛЬНА ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДРОЗДІЛІВ БАНКУ 

:V статті пропонується методиІШ порівІІЯЛьної оцінки результатів діяльності відокремлених 
підрозділів банку. Обrрунтовано необхідність та реалізовано еегментацію регіонів країни для оцін

ки ефективності діяльності відокремлених підрозділів банків. 
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Вступ. Об'єктивна оцінка ефективності ді

яльності відокремлених підрозділів (філій/від

ділень) багатофілійних банків є однією з важ

ливих складових загальної системи управління 

банку. Без такої оцінкп неможливо не тільки 

адекватно визначити кращі та гірші відокрем

лені підРозділи банку, але й побудувати 

об'єктивну та прозору систему їх стимулюван

ня. Слід відзначити, що в сучасних складних 

економічних та фінансових умовах проблеми 

адекватного оцінювання ефективності діяль

ності відокремлених складових великого мере

жевого банку з метою стимулювання їх діяль

ності та подальшого розвитку набувають усе 

більшої актуальності. Незважаючи на те, що ця 

проблематика широко відображена як у науко

вих дослідженнях західних та українських уче

них, так і в розробках багатьох консалтингових 

компаній, що пропонуються банкам, багато пи

тань ще залишаються дискусійними та потре

бують подальшого вирішення [1-4]. Загалом 
існуючі підходи до аналізу та оцінювання ді

яльності відокремлених підрозділів банків (фі

лій/відділень) (ВІІБ) можна розділити на три 

основні групи. Зауважимо, що вони аналогічні 

тим підходам, які використовуються для оцін

ки ефективності діяльності самих банків як 

юридичних осіб зі зрозумілим обмеженням/ 

адаптуванням щодо діяльності їх відокремле

них підрозділів. 

До першої групи підходія щодо оцінювання 

діяльності ВІІБ можна віднести методики, які 

використовують стандартні економічні коефіці

єнти як показники (компоненти), що вимірюють 

ефективність діяльності ВІІБ [1-4]. Недоліком 
таких методик є те, що розмаїття коефіцієнтів 

достатньо велике. Крім того, кожний автор ви

значає свою сувупність коефіцієнтія залежно від 

власного уявлення про ефективність діяльності 

ВІІБ. На основі суб'єктивно обраної групи еко
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помічних коефіцієнтія оцінкп ВІІБ застосову

ється або баmгокритеріальне ранжування, або 

будується інтегральний (комплексний) показник 

ефективності, за яким і складається рейтинг. 

До дРугої групи підходів відносяться методи

кн, які rрунтуються на визначенні та/або побудо

ві границі ефективності, якими є підрозділи з 

ідеальними характеристиками, або так звані 

<<ідеальні» підрозділи, що працюють на межі 

ефективності [5; 6]. Суть цих підходів полягає 
у тому, щоб з'ясувати, як характеристики кожно

го ВІІБ відрізняються від характеристик ідеаль

ного ВПБ. Чим ближче вони до ідеального ВІІБ, 

тим ВІІБ вважається ефективнішим. 

Третю групу підходів формують експертні, 

або емпіричні методики оцінювання ефективнос

ті ВІІБ. Майже кожна консалтингова компанія 

має власну методику такої оцінкп. Разом з тим усі 

вони закриті для аналізу та порівняння і викорис

товуються компаніями тільки в комерційних ці

лях. В основу цих методик покладено розроблені 

спеціально для аналізу та оцінкп діяльності ВІІБ 

системи юпочових показmпсів їх діяльносrі, або 

КРІ (Кеу Performance Indicators) [7]. 
Кожна із зазначених груп має свої переваги 

та недоліки, але сьогодні практично відсутні 

комплексні методи щодо оцінкп ефективності 

діяльності відокремлених підрозділів банків (фі

лій/відділень), які б мали універсальний харак

тер та узагальнювали позитивні аспекти існую

чих науково-методичних підходів щодо порів

няльної оцінкп ефективності діяльності 

відокремлених підрозділів банків. 

Відповідно, метою цієї роботи є розробка 

універсального підходу щодо оцінювання ді

яльності та ранжування відокремлених підРОЗ

ділів банків, який поєднує: еегментацію регіо

нів країни, ідею «ідеальНИХ>> підрозділів, що 

працюють на межі ефективності, та систему 

кточових показників, що дозволяє підвищити 














